
Übersicht der Ist-Situation in umliegenden Grenzstaaten 

(Stand Juni 2018)

Kauf Leasing

Handlungsfelder Deutschland Frankreich Italien Österreich Deutschland Frankreich Italien Österreich

Zoll

für FZ mit EU Präferenz 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

für FZ ohne EU Präferenz 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10% 10%

Fallen Zollkosten an, sind diese vom FZ Halter zu tragen und können nicht zurückgefordert werden.

MWST

Mehrwertsteuersätze 19% 20% 22% 20% 19% 20% 22% 20%

Rückforderung ja nein
max. 40% Anteil  

der MwSt.
nein ja ja

max. 40% Anteil  

der MwSt.
ja

Besonderheiten
MwSt. Rückforderungs-

prozess offen
MwSt. Rückforderungs-

prozess offen

Mindestens 50% Fahr-

leistung ausserhalb von 

Österreich notwendig. 

Bei Fahrleistung > 50% 

in Österreich Anmel-

dung der Leasingge-

sellschaft in Österreich 
notwendig

Rückforderung durch Halter nicht möglich Halter nicht möglich Leasing gesellschaft

Bei AMAG Leasing Cash Back VAT Reclaim

Honorar für Cash Back 20% der rückge forderten Summe

Rückerstattung der MwSt wird unterschiedlich behandelt.

Privatanteil vom Arbeitgeber derzeit keiner derzeit keiner vom Arbeitgeber vom Arbeitgeber derzeit keiner derzeit keiner vom Arbeitgeber

Versteuerung

1% vom NP, davon  

19% MwSt. & 0.03%  

pro Km zwischen  

Wohn- und Arbeitsort

2% vom NP,  

davon 20% MwSt,  

max 960 Euro

1% vom NP, davon  

19% MwSt. & 0.03%  

pro Km zwischen  

Wohn- und Arbeitsort

2% vom NP,  

davon 20% MwSt,  

max 960 Euro

Voraussetzung  

(Zwang für Fahrzeughalter) 

Anmeldung beim  

Finanzamt in Konstanz

Anmeldung beim 

Finanzamt in Graz

Anmeldung beim  

Finanzamt in Konstanz

Anmeldung beim 

Finanzamt in Graz

Es ist in jedem Fall eine Anmeldung des Fahrzeughalters beim Finanzamt nötig, um MwSt. des Privatanteils abzuführen.


